

遇上这样的“邻家大哥”多幸运!

一个打跑持刀歹徒 一个火海中救老人

致敬平民英雄

俗话说“远亲不如近邻”，遇上这样两位“邻家大哥”，确实非常幸运。刘永春，南京浦口的一位警辅。4年前的夏夜，他勇斗杀人嫌犯，在刀口下救回邻居家两条人命；盐城阜宁的姚士群，作为一名城管执法人员，他在短短13年间，已经救回了9条人命。他一直将“一辈子做好事”作为自己的人生信条。

通讯员 陈广华 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

人物1 勇者不惧刘永春 凌晨勇斗杀人凶嫌救下两个邻居

2013年8月11日凌晨，南京市浦口区江浦街道光明村发生一起血案。一名歹徒深夜摸进居民童仁芳家里，对童仁芳和其儿子进行砍杀。听到呼救声，刘永春挺身而出，和歹徒搏斗，将歹徒引开，救下了两条人命。而在20多分钟的缠斗中，刘永春身上也多处受伤。如今，每到阴雨天，刘永春受伤的左肩仍会隐隐作痛，这也许将伴随他的整个下半生。但刘永春说：“比起两条人命，我受这点罪也值了。”

案发当天凌晨3点左右，童仁芳正在卧室睡觉，丈夫是晚班的哥，不在家。朦胧中，童仁芳觉得有个人站在了床前。“我一开始以为是我家那口子回来了，可睁眼一看，体型不对。”童仁芳说，她还没反应过来，对方的刀已经劈头盖脸地向她砍来。童仁芳下意识用手去挡，结果手腕被砍断。

听到呼救声，住在隔壁房间的儿子邹国庆前来救援，但凶手显然有备而来，赤手空拳的邹国庆也只有挨砍的份儿。为了自救，童仁芳忍着伤痛大声呼救，并迅速冲出了家门，向邻居求救。

刘永春就住在童仁芳家前面，被呼救声惊醒后，刘永春没有犹豫，鞋也顾不上穿，光着膀子，抄起门边的一把铁锹就出门查看情况。借着月色，他看到一名男子正在对邻居童仁芳行凶，童仁芳已经被砍得血肉模糊。

“停手，你干什么的？”刘永春大喝一声，然后便上前同歹徒搏斗。歹徒见状，边战边走。一路追击，一路搏斗，歹徒显然是有备而



刘永春 通讯员供图

来，菜刀、木棍、起子，身上的凶器层出不穷。打斗中，刘永春身上多处受伤。大约追击缠斗20多分钟后，歹徒骑上摩托跑了。而刘永春也记挂童仁芳母子的安危，赶紧返回现场救助。

经过医生救治，童仁芳和儿子的命保住了，而刘永春的伤势则被鉴定为轻微伤。

事后大家才知道，凶手段某某是童仁芳的亲戚，因为一些矛盾，案发当晚登梯翻墙进入童仁芳家中行凶。

提起刘永春，村里人的一致印象是：为人正直、热心、好打抱不平。“我们几家进出的那条路，就是刘永春自己修的。”童仁芳说。刘永春还是南京浦口公安分局交警大队机动中队的警辅，已经干了十多年。虽然不是民警，但他一直以民警的标准要求自己。“他是我们中队的得力干将，是爱岗敬业标兵。”浦口公安分局交警大队机动中队队长江慕舜说。

人物2 生命守望者姚士群 13年从死神手中救回9条人命

“一个人做一件好事并不难，难的是一辈子做好事不做坏事”。江苏阜宁的姚士群在至今37年的生命历程中，始终践行着这句话。从2004年至2017年的13年间，他已经从死神手中夺回了9条人命，而在平日的工作和生活中，义务献血、捐献爱心则更是不胜枚举。“且不说我是党员、退伍军人，就是普通人也应当做一个善良、正直、明事理、举大义的人。”姚士群的话掷地有声。

2014年5月31日，当时在阜宁县金沙湖从事城管执法工作的姚士群负责在各村巡查秸秆焚烧。上午11点左右，他远远发现沙岗居委会方向冒起一团浓烟。当时他以为又是哪家农户焚烧秸秆了，便立即驾驶摩托车赶到现场。原来并不是焚烧秸秆，而是一户民宅失火，3间瓦房烧成一片火海。危急关头，姚士群二话没说，用水舀子向屋内一阵猛泼水，并用力踹开门，用小板凳砸碎窗玻璃，让屋内得到通风排烟，随后奋不顾身冲进火海。

扑救过程中，姚士群的头发被烧着，面部和手上都烫出血泡，腿上也划伤流血。可当他知道屋内还有两位老人没有救出来时，他再次冒着生命危险冲进火海救人。在当地群众的配合下，80岁的王开业和81岁的廖立云老两口终于被救了出来。

就在这次救人的十天前，姚士群还蹭过



姚士群 通讯员供图

淤泥救起一个落水的智障老人。今年7月4日，阜宁县阜城镇射河南路沥青路面改造，被挖掘机挖出一个大沟。傍晚时一辆小轿车不慎翻入深沟，车上4人命悬一线。姚士群刚好下班路过，毫不犹豫跳下深沟救出车内所有人，一分钟也没耽误。从2004年到2017年，姚士群已经从死神手中夺回9条人命。

在平时的工作和生活中，姚士群还做着一件又一件助人为乐的小善事。他主动义务献血11次，总量达2800毫升。虽然每月只有1300多元工资，但姚士群靠省吃俭用和见义勇为为奖金，先后资助17名孤寡老人和特困户的孩子，为6个癌症患者送去1000元、500元、300元不等的慰问金，累计支出7万余元。

哄娃,也不能违反交通法规啊!

女子开车走走停停,原来怀里抱着孩子

快报讯(记者 李伟豪 通讯员 林新昂)9月4日,徐州一辆轿车在路上走走停停,引起了执勤交警的注意,走近一看,原来驾车的女司机竟抱着一个孩子,危险举动遭到交警批评教育。

当天上午,徐州泉山大队一中队民警廉兴宝在淮海西路和西安路口执勤,当时一辆白色轿车在路口走走停停,情况比较可疑,民警当即过去,叫停了该车。

当民警走近时才发现,女司机正抱着一名几个月大的孩子在开车。女司机告诉民警,自己原来带着两个孩子,“刚送老大上学”,“回来路上小宝宝一直哭闹,没办法,就把他抱在怀里,车子开得慢,也就没顾虑那么多。”

在打开后车门后,交警发现后排座椅是安装了儿童座椅的,民警对其身份核实过后表示,“14岁以下儿童不允许坐副驾驶,大人也不能这样抱着小孩坐前排。”

交警对女子进行了批评教育,“记分罚款是小事,像你这样开车还抱着孩子的很危险,尤其是下雨天对车子刹车性能影响较大。安全带没办法绑住小孩,一旦遇到事情或者紧急刹车根本就抱不住小孩的。”

警方表示,根据道路交通安全法相关规定,驾驶时有其他妨碍安全行车的行为将处以50元罚款、记两分。随后,交警帮助女子把孩子放在安全座椅上坐好,才让她驾车离开。

男子酒驾竟称“无奈”,老婆哄孩子也成理由

快报讯(通讯员 符馨月 记者 王瑞)“交警同志,小孩一直在我怀里哭闹,老婆需要哄小孩,我这才开车,能不能不处罚啊?”9月3日晚上10点多,南京交警二大队民警在龙蟠中路路口查获一名饮酒驾车的司机。面对交警的查处,司机称本来是让老婆开车的,可因为孩子一直在哭闹,无奈让老婆哄孩子,自己才抱侥幸心理,没想到被交警查获了。

9月3日晚上10点多,南京交警二大队民警在龙蟠中路路口查获一名饮酒驾车的司机。经过呼气式酒精检测仪检测,该司机体内酒精浓度为48mg/100ml,属于饮酒驾驶。司机见自己饮酒被查获,不停

地解释自己开车的初衷。当天晚上司机一家三口和朋友外出聚餐,一时兴起喝了点啤酒。饭后回家的路上,本来是由老婆开车的,但孩子一直在哭闹,自己又哄不住,觉得很烦躁。

考虑到只喝了一点啤酒,开车技术过硬,且心存不会被交警查获的侥幸心理,司机硬要自己开车,让老婆去后座哄孩子,没想到被交警查了个正着。

随后,交警对司机饮酒驾车的行为进行了教育和处罚。经过民警的教育,司机知道了其行为的违法性,后悔不已。

目前,车辆已经被大队民警暂扣,并通知司机前往大队进一步处理。



买灵芝 就认大品牌

中科灵芝孢子胶囊

专注灵芝研究33年



特大优惠

买 12 送 3

买 20 送 6

优惠截止日期：
即日起，一周内！

南京中科药业有限公司 出品 中科灵芝网: www.rjqtz.com

咨询热线: 025-83223131